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nta tőle, hogy tisztázza azt a kérdést, hogy amikor

Vonthányi József dr. ügyvédet hallgatják ki azután 
hallotta, mikor Landau a Simplon-kávébázbau ki- 
dt embei'einek bántalmazása miatt és azt. mon- 
i, hogy elégtételt szerez, ha egész vagyonába kei 
■lert az ilyen dolgok rontják Magyarország hirne- 
Az elnök felolvassa a nyilatkozatból, hogy Landau 
a kifejezést használta: Taknyos ébredők és katona­
kök nem fognak itt garázdálkodni.
Iáim: Erre nem emlékezem. Impresszióm szerint 
tan a katonaságot nem akarta gyálázni.
"<'áyl szavazóbiró: Kormányzósértésről nem volt szó? 
'anu: Kém, kérem. A hadseregről és az ébredőkről 
Ht,
Sünök; Ébredőkről, kalonakölykökről beszélt nyi- 
izatában?
lupert közbeszól: Az nem hadseregsértés! 
ígyész: Ha tolvaj katonáról azt mondják, hogy tol- 
az nem hadseregsértés.
)obé intézett még néhány kérdést a tanúhoz, majd 

péntek délelőtt 9 órára napolták el a tárgyalást. Szom- 
n, Mr szerint, kihallgatják tanúként Demszky Mi­

főhadnagyot, aki előkerüli ismeretlen tartózkodási 
. érői.
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—  A  kár nteghaia^ja a milliárd koronát. —
Ma este kilenc óra után Budapest egyik leg­

nagyobb árutelepén, a Pozsonyi-ut 5—7. szám 
alatt lévő Silos telkén tűzvész támadt. Szeren­
csétlenségre óriási szél dühöngött, a tűz egyre 
job  terjedt és csakhamar lángban állt az egész 
.telep. A  borzalmas tűzvész, amely a reggeli órák­
ban még tart, leirbatatlan anyagi károkat oko­
zott. A  valuta mai állása mellett az elhamvasz­
tott áruk értékét legalább egy milliárd koronára 
Ízeli tenni. Elégett ott minden, ami csak képzel­
hető. Az áruk minden, neme, bútorok, gépek, gép- 
alkatrészek, szövetek, vegyitermékek, gyógysze­
rek, gabpnanemüek, készáruk és nyerstermenyek, 
és á mi elégett, nemcsak óriási anyagi kárt je ­
lent, hanem a mai gazdasági viszonyok között, 
am ikor a külföldi gyárak a valutaingadozások 
miatt nem szivesen .szállítanak, alig pótolható. 
A  tűz, amelyet kilenc óra tájban vettek észre, né­
hány perc alatt átterjedt az egész óriási kiterje­
désű raktárra, átcsapott a szomszédos telepekre 
s a szikrák átrepültek a távolabbi ideák húzóira, 
az ottani házak tetózetere úgy, hogy a TTtzonosag, 
mely teljes készültségével je len t' meg, minden 
egyes készülékét igénybevette és igy is alig tu­
dott megbirkózni a pusztító elemmel. Ember- 
feletti munkát végzett és .végül éjféltájban leküz­
dötte az akadályokat, a további veszély el volt 
hárítva. A  tűz továbbterjedését az óriási szél, 
amely a késő esti órákban végigsüvöltött a fővá­
rosban, nagyban elősegítette és növelte a bajt, 
hogy a szól minduntalan változtatta irányát, úgy 
hogy a tiiz hosszában és széliében átcsaphatott az 
egyik épületről, az egyik raktárrészről a másikra. 
Mikor végre tiz óra tájban ellanyhult a szél 
ereje és állandóan egyirányúan fújt, a tűzoltók 
is könnyebben dolgozhattak és remélik, hogy 
megfékezik a veszedelmet.

A  nagy tűzvész, amelynek fénye bíborvörösre 
festette az égboltozatot, Budapest közönségének 
óriási rétegeit csalta a Lipótváros felé, a Duna 
balpartján lévő területre, ahonnét hatalmas, sok- 
sok méternyire felfelé törő lángoszlopok nyúltak 
az égnek. Mint a tűzhányó, ú gys okádta a tiiz 
fészke a hatalmas lángokat, különböző szintiekét, 
aszerint, amilyen anyag égett. Ott, ahol a szóda 
pusztult, zöldesszinü láng jelezte annak helyét, 
ahol a nagy gummitömegek hamvadtak el, ál­
landó puffogás közben1, sáygásszinü tüzny elvek 
nyaldosták a légii r t  Lehetett látni kékessziuü 
lángokat mindenféle árnyalatban, vörös színűe­
ket. A  tűz egy szörnyű szép tűzijáték volt. Több 
mint három óra hosszat csapkodtak felfelé a lán­
gok. Vörös volt az égboltozat és csak éjfél után, 
mikor a tűz ereje kissé lankad!, tisztultak ki a 
felhők, de rettenetes füst szállott felfelé és a ka­
tasztrófa helyén tűrhetetlenné tette az ottani tar­
tózkodást. Rettenetes bűz terjedt szét s a külön 
böző elhamvadt anyagok maradványai 
hagy romhalmazzá olvadtak össze a 
négyszögölnyi területen.

Must r>etkfár» lánf$®Skl&ZRn»
A  Pozsonyi-ut 5—7. számú telepen, a régi Silos 

helyén, amelyet már gyakran pusztított el tűz­
vész, néhány év óta nagy szállítócégek létesítettek 
hatalmas áruraktárakat. Az udvar belsejében, köz­
vetlenül a gondnoki lakás után, egy hatalmas te­
lepen, amely a Pozsonyi-úttól egész a Pannonia- 
uteáig húzódik, egymás mellett épültek nagy- 
’arányú favázas helyiségek, amelyekben árukat 
raktároztak fel. Egymás mellett állott hat áru- 
¡ráktár. Mindegyik körülbelül egy emelet magás- 
ságnyi volt, majdnem száz méter hosszú és húsz 
méter széles. Szettében az udvaron három ilyen 
favázas épület állt és egy utca választotta el a 
mögötte lévő három másik raktártól. Oldalvást te­
rült el egy másik, majdnem kétszázméteres épü­
let, amely et a Fut ura bérelt. Egy sereg cég raktá­
rozta itt el áruit. Az első számú raktárban voltak 
elhelyezve a Mundus Egyesült Magyar, Hajlított

Bútorgyárak Részvénytársaság raktárai, amelyek­
ben az utóbbi időben óriási mennyiségű készárut 
helyeztek el. Nem kevesebb, mint hatvan vaggon 
készáru, főleg hajlított fából gyártott szék volt itt 
beraktározva. Ezeket Románia számára gyártot­
ták és néhány héten belül el kellett volna szállí­
tani. Ha tekintetbe vesszük, hogy ma egy szék ára 
nagyban több mint ezer korona, akkor a Mundus 
kárát sok-sok millióra tehetjük.

Elpusztult a Vígszínház &etnenáezése*
Ugyanabban a raktárban bevert néhány hét 

óta a Vígszínház egész berendezése is. A  Vígszín­
ház tulajdonosa, ki tudvalevőleg egyúttal a Fő­
városi Orfeum helyiségeit is bérli, az előbbi szín­
ház egész berendezését kiürítette ,inért az volt a 
szándéka, hogy az ottani pad- és széksorokat a 
Fővárosi Orfeumban helyezi el és a Vígszínház­
ban. uj berendezést csináltat. De itt voltak egy­
úttal a színpadon használatban lévő összes b uto-

egyetlen
többszáz

még a legkritikusabb szemet is k i tudták elégíteni. 
A Vígszínház egész berendezése a Mundus raktá­
rában feküdt és a lángok martalékává lett. A 
második számú raktár a Duna, szállítmányozó 
részvénytársaságé volt. Különböző gépek, mező- 
gazdasági eszközök, motorok, autóalkatrészek, 
dynamók voltak itt felraktározva, ezenkívül tiz 
vaggon ammóniák, szóda, óriási mennyiségű 
vegyi termékek, kénes anyagok, épületfák, bútor- 
alkatrészek és több vaggon szerszám. Ez mind 
elpusztult.. A  harmadik számú raktár Kellner 
Alfréd automobilok és autóalkatrészek cégé volt. 
Itt helyezte el a Futura is nagyszámú gépeit több 
mint busz cséplőgépet, egy csomó aratógépet. Két 
autó is állt itt.

Vaggyesmoík ruáfsteslk Isawsu v á ,

A  hátul lévő negyedik számú raktárban volt 
az Anyag értékesítő Intézetnek a depója. Ezek a 
hadsereg leszereléséből származó anyagok, ame­
lyeket a pénzügyminisztérium kezelésében a ma­
gáncégek rendelkezésére bocsátottak. Itt minden­
féle anyag volt, amit csak a háborúban használ­
tak. Leszerelt repülőgépek alkatrészei, autók, ko­
csik, gépek, motorok, szerszámok, kisvasúti 
anyag, szánkókj textil anyagok, bakancsok, felbe­
csülhetetlen értékben. Az ötödik számú raktár­
ban, amelyet Heisler Mihály fuvarozási vállal­
kozó bérelt, minden elképzelhető anyagot leheteti 
találni. Többvaggon uj gabona, zöldségáruk, kon- 
zervek, bútorok,« a többi között Szemző Ernő biz­
tosítási tisztviselőnek, ki régebben nagyatádi 
Szabó István környezetéhez tartozott, bárom mil­
lió értékű bútora is. De a legnagyobb értékei busz 
vaggon gyógyáru képviselte, részint a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank. részint több nagykeres­
kedő eég tulajdona. Több millió értékű minden­
féle gyógyszer volt itt felhalmozva, amelyet csak 
a minap hoztak be Németországból és amelynek 
nagyrészét a legközelebbi időben a balkáni álla­
mokba kellett volna szállítani

A  gyógyszereken kívül volt ott több vaggon 
gyógyfű, amelyet egy év óta gyűjtöttek és amely 
szállításra várt, főképpen Németországba. A  
gyógyfüvek és egyéb gyógyanyagok nagy részét 
már szállítani kezdték, a L) una-parton már két nap 
óta vártak az uszályok és reggeltől késő estig 
teherkocsik vitték a drága árut a hajók rakodói 
felé. De csak igen kis részt sikerült eddig elszál­
lítani, a legnagyobb része elhamvadt, A  hatodik 
szánni raktárban a László és Biau szállítási és el- 
vámolási üzletének helyiségei voltak, hol szám­
talan cég helyezte el áruit, kezdve a legkisebb 
szegtől egész az autókig, a mezőgazdasági íokomo- 
bilok, nagymennyiségű textiláruk, gabonafélék tö­
megéig és általában minden cikk, ami a nagybani 
kereskedésben csak lehetséges. Ennek a hat rak­
tárnak összes árui a tűzvész martalékává lettek.

• Víasfsadás a lána&ae és a széliéi*
A tüzet este 9 órakor vették észre. Abból a 

szögletből, ahol a Mundus raktára volt, lángok 
csaptak ki. A  járókelők észrevették, nyomban ér­
tesítették a tűzoltóságot, amely Breuer főparancs­
nok vezérlete alatt majdnem teljes számban hivő* 
nult. Amikor a tűzoltóság megjelent, a Mundus 
raktárából már átcsaptak a lángok a szomszédos 
raktárakra. A  baj az volt, hogy éppen ebben az 
időben,' óriási szél keletkezett, mely a szabadban 
való járást lehetetlenné tette és ennek a következ-

áruraktárak mind lángban állottak. A  tűzoltók 
odairányitották az összes vizsugarakai, tervük az« 
volt, hogy meghiúsítsák' a tűz átterjedését a 
Futnia hatalmas áruraktárára. De nemsokára a\ 
vizsugarak irányát meg kellett változtatni, meri a 
szél ellenkező irányba csapott, balfelé és a lángo­
kat és a szikrákat a szomszédos telepre hajtotta, 
hol a Lord és Társa épületfakereskedők Pozsonyi- j 
ut 9—11. alatt lévő telepe volt. Ez a hatalmas telep ] 
telítve volt számtalan milliót érő faanyaggal,! 
amely csak az utóbbi időben érkezett a' szomszó-j 
dós államok fűrésztelepeiről és az esetleges hazai 
építkezések céljaira szolgáit volna.

Az épület fa ma rettenetesen drága, főként 
amikor a szokol ára szörnyen emelkedik, úgy­
hogy az itteni fakereskedők legritkább esetben 
hajlandók Csehszlovákiából fát importálni. Nagy 
volt a rémület, mert a Silos telepe és a Lord-cég 
telepe közötti kerítések már nagyban égtek. És' 
ha a tűz a fatelepre ér, akkor nemcsak a Lord­
féle fatelep, hanem a szomszédos telepek is ment­
hetetlenül elpusztultak volna. Néhány kínos, iz­
galmas másodperc és egy hatalmas farakás, 
amely a legdrágább épületfát tartalmazta és 
majdnem másfélemeletnyi magasságú volt, égni 
kezdett. Már nagy lánggal égett, a szikrák szerte- 
széjjel hullottak és a tűzoltók feladták a reményt, 
hogy ezt a telepet sikerül , megmenteni. Amit a 
tűzoltók művészetükkel nem bírtak elérni, ahhoz 
hozzásegítette őket a szél, amely újra megváltoz­
tatta irányát. Sok ezer és ezer köbméter víz zu­
hogott a farakásra, elhamvadt néhány száz 
deszka, vízben állottak a szomszédos fa rakások, 
de a fatelep meg volt mentve.

A  fatelep megmentésével azonban újabb baj 
keletkezett. A szél által vitt zsarátnok most majd' 
nem. egész szélességében tovább terjedt, de hosszá­
ban is továbbharapózott és belekapott a hátsó ut 
eának három raktárépületébe. Mire a. vizsugara» 
kát ideirányitbatták^ hatalmas lángtenger bori- 
tóttá be a nagy térséget. Több mint két holdnyj 
területen csak lángokat lehetett látni, a szíván 
vány minden színében. Égett a hat raktárépület 
teljesen. Minden, ami benne volt, menthetetlenül 
veszve volt, ■ _ - . -> ■ - -

M pusztulás Népe*
Néhány másodpere alatt a tetőnek már nyöms 

sem_ volt, összeomlottak a favázas épületek kiilsc 
falai, annyira összeégtek, hogy csak a váz ma­
radt és bent mint a hullámzó tenger, tornyosul­
tak egymásra az égő áruk. Egymásbaolvadtak, fe­
héren izzóan1 égtek a vasból készült áruk, ott pe­
dig, hol az ammoniák-szóda volt elraktározva 
néliány méter magasságra emelkedett egy lds 
domb vakító fehéren, mintha egy krétahegy állt 
volna az ember szeme előtt. A  szódaporból egy 
tömör szódatömeg lett. Olyan kemény, mint a kei 
és ha az ember ráütött, csak nehezen mállóit le a 
szódaanyag. Szerteszéjjel hevertek teljesen szét­
fősz! ott, szétroncsolt állapotban a drága autó- 
alkatrészek, a tinóm acélból készült szerszámot: 
roncsai és ott, hol több millió korona értékű 
gumiul volt, szürkésfekete piszkos portömeg ma­
radt. Minduntalan recsegett, minduntalan lehetett 
hallani puffanásokat, robbanásszerű zajokat.

Nagy szerencse volt, hogy a telep alkalmazot­
tai nyomban a tűz kitörése pillanatában hősies 
elszántsággal utat törtek maguknak a lángtenge­
rén cs az ötödik és hatodik számú raktárban el­
helyezett negyven hordó olajat és tiz hordó ben­
zint kiguritották, messze a tűz színhelyétől, a 
Pamioma-utcának távolabb lévő részébe. Mindezek 
dacára történtek kisebb, de veszélytelenebb rob­
banások, Több métermázsa gépolaj került a tűzbe 
és ez okozta a folytonos puffogásokaf. Rettenetes 
bűz áradt szét, úgy hogy a tűzoltók csak vissza­
fojtott lélekzettel tudták megközelíteni ezt s 
helyet.

Ne / y<sdtmil££é palack,
Amíg a tűzoltók nagy része az égő épületre 

zúdított roppant víztömegeket, több mint hatvan 
vízcsőből ontva mérhetetlen mennyiségű vizei me­
lyet főképp a közeli Dunából merítettek, addig a 
többi tűzoltó más irányban dolgozott azzal a szán­
dékkal hogy a szélcsend beálltával a tiiz tovább­
terjedését meggátolja. De hiába. A  Lord-féle fa­
telep és a lángokban álló áruraktárak között állt 
egy hosszú, több mint 100 méter hosszú fészer, hol 
végtelen gúlákban majdnem egy negyedmillió, 
cseh gyárból nemrég importált palack volt fel­
halmozva. Ezek már vevőre akadtak, a sörgyárak, 
bornagykereskedők és más cégek a kezdődő kam­
pány ideiére kapták volna innen palackszükség­
letüket. Ez a fészer is teljesen elhamvadt. A  pa­
lackokat természetesen nem tudta megfogni a tűz, 
de az óriási láng és az izzó hőség következtében 
sorjában durrogtak szét és több mint százezer pa­
lacknak a roncsai szilánkjai hevertek szanaszét. 
Nehéz lesz hatvan koronás szokol mellett csehor­
szági üvegárut egyhamar behozni.
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t __ Tizenegy óra tájban azt lehetett hinni, hogy a 
tűz további veszélye megszűnt. De ez a remény 
-hiábavalónak bizonyult. A  tűz csak terjedt to­
vább. Ú jra feléledt a szél és a tűzoltók rémülten 
vették észre, hogy a Pannónia-utcában lévő kő­
kerítésen át több mint tiz méter magasságban a 
szél viszi a szikrák tömegét és a szemben lévő 
autógqragx é t  kocsiraktár helyiségeire csapnak. 
Hiábavaló volt az öntözés. Ez a helyiség is a lán­
gok martalékává k it. Elégett két autó, az egyik 
egy lapkiadóvállalat tulajdona, több teherszál­
lító kocsi és nagymennyiségű szerszám: az autó- 
javitómühely alkatrészei. Éppen úgy, mint a Silos 
telepén, itt sem lehetett a lángokat fékezni, elpusz­
tult itt is minden. A  szomszédos házak lakói cso­
magolni' kezdtek. A  földszinti lakásokból éppen 
úgy, mint az emeletekről lecipeltek mindenféle 
bútorokat és a bámuló közönség segítségével hord­
ták távolabbra, messze a tűz színhelyétől. A  kö­
zönség azonban gyorsan elhúzódott, mert a pernye 
sűrű tömegben hullott szét és veszélyeztette a ru­
házatot, sőt a testi épséget is. A  pernye, mint sö­
tét felhő borította el a színhelyet és alig lehetett 
látni. A tüztől a közönség szintén menekült, a sok 
ezer főnyi tömeg mindinkább távolodott a tüztől 
és csak messziről szemlélte a rettenetes pusztulást.

A  tűz helyén megjelent nagyatádi Szabó Ist­
ván, Nádossy országos főkapitány, Beniczky fő- 
parancsnok, Mihály rendőrfőfelügyelő vezetésé­
vel nagyszámú rendőrlegénység és egy nagy csa­
pat katonaság igyekezett a rendet fentartani. A  
pannónia-utcát, Csáky-utcát, Pozsonyi-utat és a 
szomszédos utcákat elzárták minden forgalomtól, 
még az ottlakóknak sem engedték meg. hogy haza­
menjek és órákig voltak kénytelenek az utcán 
áesorogni és szemlélni a rettenetesen gyönyörű 
látványt. Minduntalan vészliirek keletkeztek. 
Mert a felcsapó lángok és a tovább szálló szikrák 
tömegei folytonosan változtatták irányukat, majd 
az egyik, majd a másik oldalra, házra, telepre, 
áruraktárra csapva le és a tűzoltók szanaszét 
siettek, minduntalan magukkal rántva a viztöm- 
lőket és hol az egyik, hol a másik bajbakerült 
épületre zuditva rá a víztömeget.

B<gysniieiár>& az
órákig tartott ez a játék és csak egy óra táj­

ban állott be a nyugalom. Breuer főparancsnok és 
tiszttársai jelentették, hogy a tűz lokalizálva van 
és továbbterjedésétől most már nem kell tartani.

A tűz keletkezésének okáról a nagy zűrzavar­
ban még nem lehetett semmit megtudni. Az sincs 
még megállapítva, hogy a Mundus-cég raktárá­
nak szögletében tört-e ki a tűz, vagy a közelben 
lévő fészerben pattant ki az első szikra, amely 
rövid időn belül a károsult cégek számítása sze­
rint egymilliárd koronányi kárt okozott.

A  telepen minden elpusztult. A hat raktárból 
csak néhány, a Futurá tulajdonát képező gép, 
m elyet idejében sikerült kiemelni, maradt épen. 
A  tűz már órákon át lappanghatott. Este hat 
óráig dolgoztak a különböző raktárakban. Ekkor 
mindent sorjában lezártak, az összes alkalmazot­
tak és munkások elhagyták a Silos épületét és 
csak a gondnok és az éjjeli őrök maradtak ott, 
kiknek tartózkodási helye a Pozsonyi-utra nyíló 
lakásokban van. Nem is ezek vették észre a tüzet, 
hanem , néhány járó-kelő egyén, aki kilenc óra 
tájban haladt végig a Pozsonyi-uton.

T ö& 3 zt&gigon pajpis* i s  e l é g e t i .
Az ötödik számú raktárban mintegy nyolc 

:vág gon különféle papír volt felhalmozva. Ezt a 
nagyértékü papírmennyiséget e hét folyamán né­
metországi gyárakból hozták Budapestre.

Hokaiizdijdh. a tüzet.
Éjjel egy órakor jelenti tudósítónk:
A  hatalmas telep tökéletesen elhamvadt, min­

denfelé üszkös gerendák hevernek, végük még 
mindig lángol. A  borzalmas tűz nyomán olyan el­
viselhetetlen füst és hőség volt, hogy a tűzoltókat 
sűrűn kellett leváltani, mert egyfolytában képte­
lenek voltak dolgozni. A  Mundus raktára mellett 
volt a Gyarmati és Újhelyi üvegkereskedő-cég 
raktára, amelyből a cég csak néhány nappal ez­
előtt hurcolkodott el. Egyesek szerint a tűz itt ke­
letkezett és innét borította lángba az egész tele­
pei. A  Steiníeld olaj- és gépkereskedő-cég raktá­
ra, amely a Sziget-utca belső részében volt, még 
mindig hatalmas lángokkal ég. A  raktárban igen 
sok olajoshordó volt felhalmozva, amelyekbe 
egymásután belekapott a tűz, úgy hogy sisteregve 
lövelt szét az égő olaj, mint borzalmas sugárkéve 
és széles körben fojtó füst töltötte meg a levegőt.

A  Csáky-utca 16., 18a és 18b számú bérházai- 
iiak tetőzetébe is belekapott a tűz. Nagy rémület 
támadt a házak lakói között, akik az első pilla­
natban fejvesztetten menekültek a házakból. Az 
utca megtelt rémülten kiáltozó nőkkel, akik gyer­
mekeiket keresték, a férfiak a lakások legértéke­
sebb holmiját igyekeztek menteni a zűrzavarban. 
A  nagy ijedtségre itt tulajdonképpen nem volt ok, 
pmert a tűzoltók a tető tüzet igen rövid idő alatt 
teljesen elfojtották, úgy hogy az a házak belső ré­
szeibe nem terjedhetett. A földszinten lévő abla­
kok közül néhánynak a fakerete ugyan meggyűlt 
és egy pár szobában a bútor is meggyűlt, de eze­
ket a kisebb tüzeket azonban hamarosan eloltot­
ták.

A  telep borzalmas pusztulás kópét mutatja. 
Az ember mindenfelé üszkös fagerendákat lát, az 
összeégett értékes anyagok romhalmaza hatalmas 
tömegekben siralmas látvány. A  lángtenger ereje 
már csökkent, hiszen a telepen csupa könnyen 
égő anyag volt felhalmozva, amely csak az első 
órákban égett teljes erővel. A  szél valóságos szik­

raesőt zúdított a környékre, de a tűz továbbterje­
désétől már nem kell tartani és megvan a remény 
arra, hogy a borzalmas tűzvész még lángoló ma­
radványait is sikerül a hajnali órákig eloltani. 
A  szikraesőtől többen megsérültek és a mentők­
től kapott értesülés szerint összesen tiz könnyű 
sérülés történt. A  tüztől nagyobb távolságban egy 
munkás a karján és a szemén sebesült meg köny- 
nyebben. Itt egy^ gőzmosógyár udvarán több bea- 
zin-liordó állott és amikor ezeket a pincébe gurí­
tották, Láng Mihály 22 éves munkást érte a bal­
eset.

Telhess ars eS&M&ttdk a tüzet.
Éjjel 8 órakor jelentik, hogy a tüzet végűi 

sikerült teljesen eloltani. A  tűzoltóság nagyrésze 
elvonult és csak tartalék maradt vissza, mely az 
égő zsarátnokokat állandóan locsolja, hogy eset­
leges kipattanó szikrák újra lángra ne kapjanak. 
Sürü füstfelhő takarja a romhalmaz-tengert és 
fojtó gázok és gőzök szállnak a magasba. Még az 
éj folyamán a távoli Sziget- és Wahrmann-utca 
sarkáig vitte a szél a szikrákat, amelyek milliárd­
nyi tömegben hullottak az ottlévő földszintes 
házra.

Az egyetlen család, mely ezt a házat lakja, 
gyorsan kihordta a bútorokat, távolabb a háztól, 
melynek tetőzete hamarosan lángra is kapott. A  
tető teljesen leégett, beégett a lakásba, amely tel­
jesen á  v í z  alá került. A  hajléktalanná vált csa­
lád bútorzata rendőri felügyelet mellett egy po­
csolyában hever az utcán.

A  tűznél visszamaradt tűzoltó-tartalék egy a 
Csáky-utcában elhelyezett gőzfecskendő segélyé­
vel állandóan locsolja a romokat, hogy a zsarátno­
kok közt lappangó szikrák ne sűrűsödjenek és 
lángra ne kapjanak. Az erős szél dacára, amely 
újonnan bekövetkezett, a tűzoltók állítása szerint f  
minden ujabbi veszély el van hárítva.

Jj
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B e r l i n  é s  M ü n c h e n  M o n fliK tu s a .
München, augusztus 2. A  bajor miniszterta­

nács valamennyi párttal való érintkezés alapján 
megszövegezte azt a választ, amelyet Lerchenfeld 
gróf miniszterelnök a bajor államkormány nevé­
ben a birodalom elnökének levelére szándékozik 
adni. A  levelet még ma este elküldik Berlinbe, hol 
a bajor követ holnap nyújtja azt át a birodalmi 
elnöknek.

F r a n c i a o r s z á g  

r a g a s E f c s á ü s  a  ¡ é v á t é t e l l s e z
Paris, augusztus 2. (Havas.) Az augusztus el­

sején kelt német jegyzékre adott válaszában^ a 
francia kormány követeli, hogy a julius 26-iki 
francia jegyzékben megállapított időn belül, te­
hát még augusztus 5-ének déli órája előtt Német­
ország biztosítsa azt, hogy az 1921. évi junius 10-iki 
egyezményt a legpontosabban végrehajtja és a 
kétmillió font sterlingnyi átalányösszeget augusz­
tus 15-én kifizeti. Ellenkező esetben a francia kor­
mány az egyezmény végrehajtásának biztosítá­
sára jogosultnak fogja tartani, hogy éljen mind­
azokkal a, rendszabályokkal, amelyeket szüksége­
seknek vél. Ezek a rendszabályok augusztus 5-én 
lépnének érvénybe. A  kormány nem akarja már 
most tudomásra hozni, hogy ebben a tekintetben 
milyen intézkedéseket tervez.

Ypsilanti t
a görög-törö

J iz Újság bécsi szerk esz tő s

Bées, augusztus 2. Az Újság bécsi szerkesztő­
jének alkalma nyílt ma beszélgetést folytatni 
Ypsilanti herceg görög királyi követtel, aki Gö­
rögország aktuális kérdéseiről a következőkben 
volt szives nyilatkozni:

— Egyetlenegy befejezett tény van csak és 
pedig az autonóm ión állam kikiáltása azokon a 
területeken, amelyeket most a görögök okkapál­
tak. Nem kételkedem ennek az államnak életere­
jében, mert lakossága szingörögökből, örmények­
ből és cserkeszekből áll, akik valamennyien örül­
nek, hogy lerázták magukról a török uralmat. 
Azonban az ott lakó törökök is buzgón dolgoznak 
velünk együtt a normális gazdasági élet helyre­
állításán, mert tudják, mily előnyökkel jár rájuk 
a görög kormányzat. Az uj államnak saját nép- 
képviselete, tehát a szó legigazibb értelmében 
vett önkormányzata lesz. Az ión államnak állást 
kell majd folytatnia török szomszédjával szemben 
is és ha az uj állam önállóságának teljes meg­
óvása mellett bizonyos koncessziók jönnek létre 
a szultán formális felségjogai tekintetében, igy ez 
a megoldás nem fog nagy nehézségeket okozni. 
Természetesen a görög megszállást fenn kell tar­
tani az nj állam közigazgatásának, hadseregének 
stb. teljes megszervezéséig.

Konstantinápoly esetleges megszállására vo­
natkozólag a követ úgy nyilatkozott, hogy nem 
ismeri pontosan kormányának felfogását. Minden­
esetre — folytatta — ez a rendszabály is a görög 
kor&iánypak abból az eltökélt akaratából követke-


